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ня товарознавчих дисциплін.
Конджойнт-аналіз виступає ефективним інструментом у розробленні 

нових товарів на основі опитування респодентів. З його допомогою дослід-
ник може отримати відповіді на питання про те, які характеристики товару 
для споживачів важливі, а які - ні; які рівні цих характеристик мають на увазі 
споживачі; якою буде маркетингова частка основних конкуруючих товарів в 
порівнянні з нашими існуючими чи імовірними до випуску товарами. Пере-
вага конджойнт-аналізу в тому, що респондента просять робити вибір таким 
чином, як він це зазвичай робить в житті, тобто шляхом зіставлення різних 
характеристик.

При описовому методі респонденти вказують свою стать, вік, сімейний 
стан, освіту або професійне становище, а також споживні переваги щодо 
конкретного товару або групи товарів. На основі цих даних буде отримана 
інформація. На додаток до числових характеристик створюються різноманіт-
ні графіки, які допомагають візуально представити результати опитування.

Таблиці спряженості - це засіб представлення розподілу двох змінних, 
що призначений для дослідження зв'язку між ними. Таблиці спряженості мо-
жливо розглядати як окремий тип описового аналізу. У них також є можли-
вим подання інформації у вигляді абсолютних і відносних частот, графічна 
візуалізація у вигляді гістограм або точкових діаграм. Найбільш ефективно 
таблиці спряженості проявляють себе у визначенні наявності взаємозв'язку 
між номінальними змінними (наприклад, між статю і фактом споживання 
будь-якого продукту). На основі представлених в таблиці даних можливо ро-
бити висновки про наявність або відсутність взаємозв'язку між досліджува-
ними змінними. Для більш точного визначення зв'язку між змінними викори-
стовують різні статистичні критерії. Найбільш часто застосовуються такі, як: 
критерій Хі-квадрат (χ2), коефіцієнт спряженості, критерій лямбда, коефіці-
єнт R Спірмена, критерій кореляції Пірсона тощо. 

Таким чином, використання статичних методів обробки даних в рамках 
товарознавчих дисциплін дозволяє майбутнім фахівцям критично аналізувати 
отримані дані, робити зважені висновки щодо уподобань споживачів залежно 
від їх особистих характеристик. 
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Інтенсивний розвиток дистанційних комунікацій дає можливість отри-
мувати освітні послуги незалежно від часу доби і місця розташування освіт- 
нього закладу. Деякі платформи створені для безпосереднього інтерактивно-
го спілкування викладача і здобувачів, інші включають можливість обміну 

ють на
ючих ттттооооввваааааар
товарррраааамммммииии. Пере

робиттииии вввиииииббббіірррр ттттаким 
ом зісссстттттттаавввввввлллення рррріііізззззннннних 

ть свою статттттттьььь,,,,,, вік, сімейнииииййййй 
кож спппппппооооооожжжжживввннннннііііііі ппппппеееееееррррррреееееееввааги щодо 

основі цих данихх бббббууууууудддддддеееееее ооооооотттттттррррррриииимана 
ктерисссстттттттииииииикк створюютттьььььььссссссяяяя різноманіт

редставииииииитттттиииииии ррррррреезззззууууууулллллллььььтати ооооооопппппппиитування
б представлеееенннннннннннннняя ррооооззззззппппппоооооодддііііііілллллллууууууу ддддвох зм

зв'язкуууууу   ммммміііііжжжж нимммммммииииии. ТТТТаааабббблицііііі ссссссспряже
тип описовооооогггггооо аааааналііііііізззззззууууууу..... У них тако

игляддіііі ааабсолюютттттннннииииииххх ііііі  віддддддднннооооооосних ча
тограм аббббооо ттттоочччччкккккоооввввиих дддддіііііааагггггррррррааааммммммм. Найб

роявляююююютттттьььь  себбббееее уууууу визначенннннннні наяв
змінниииииммммммиииииии (((((((нннннннаааааааппппппррррииииииккллаааадддд, ммміж статю

кту). Нааааааа ооооооосснові прееееееедддддддссссстттттттавллллеееенннннииииих в таб
про наявввннннннііііісссссть або відддддссссссууууууттність вза

ми. Для білььшшшшшшш тттттточного ввииииииизззззннннннначення
різні статистичнііііі ккккккрррррииииииитттттттеееееееррррррріііііііїїїїїїї. ННННННайбіль

й Хі-кккквввваааддддрат (χ2), коефффффффіііііііццццццііііііієєєєєєннт спря
R Спіррррммммеееннннаа, криитттеееееерррррррій кореляції Пір
Таккккккииимммммм  чиннооооооммммм,,,,, вввввввиииииииккоооооооррррррристання ст

товаррррооооззннннннавччччиииххххх дддддииииииссссциплллллліііінннннн   дозволя
оттррррииимммммммаані даніііі, рррроооообббббитиииии зззвввввваажені в
ввввіііідддд їїїїїїїххххх ооооссссобистих ххххаррррраааакккктерист
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файловою інформацією, управління користувачами, проведення тестування, 
складання звітності та ін. Але ефективність використання будь-якої плат-
форми вимагає від викладача глибокої підготовки, володіння сучасною 
комп’ютерною технікою і програмним забезпеченням. Окрім того, для на-
повнення курсів потрібно створювати сучасний змістовний динамічний кон-
тент, що не повинен точно повторювати інформацію із друкованих 
підручників, а має містити систематизований матеріал, у вигляді графічної, 
текстової інформації, включати фото, відео, аудіо файли. Таким критеріям 
можуть відповідати електронні освітні ресурси. Особливої актуальності роз-
робка таких інформаційно-освітніх ресурсів набула із запровадженням ка-
рантинних заходів та масовим переходом навчальних закладів на 
дистанційне навчання.

Таким вимогам відповідає електронний підручник. Згідно визначення 
е-підручник – електронне навчальне видання із систематизованим викладен-
ням навчального матеріалу, що відповідає освітній програмі, містить цифрові 
об’єкти різних форматів та забезпечує інтерактивну взаємодію [1].

Однак при розробці таких е-підручників доводиться вирішувати значну 
кількість завдань, що продиктовані специфічністю і особливостями викори-
стання.

Перш за все треба чітко визначитись із платформою розташування кон-
тенту і форматом, адже він має бути доступний здобувачам без додаткового 
залучення спеціалізованого програмного забезпечення. Адже розташування 
контенту на веб-сайті потребує постійного он-лайн з’єднання для роботи, що 
інколи дуже незручно у разі відсутності стабільного мережевого 
підключення. Доцільним є розташування е-підручника на визначеній 
платформі з наступним скачуванням і можливістю використання на власному 
носії користувача. Беззаперечно всі гіперпосилання мають лишатись актив-
ними і відкриватись при доступі до мережі Internet.

Наступна проблема, яку доводиться вирішувати це великий розмір 
файлу з е-підручником через наявність інтегрованих аудіо, відео та інших 
матеріалів. Тому при формуванні підручника слід користуватись новими 
форматами, що потребують меншого розміру для збереження великого обся-
гу інформації. Сам контент має бути збалансований за мультимедійними і 
іншими компонентами.

Ще один момент, який потрібно враховувати при складанні е-
підручника для спеціальної дисципліни це чітке дотримання структури і на-
повнення, згідно навчального плану і закладених компетенцій, зберігаючи 
при цьому динамічність і підтримуючи інтерес здобувачів до поглибленого 
вивчення і самостійного опрацювання.

Крім того, застосування активного контенту підіймає питання про су-
воре дотримання авторських прав і академічну доброчесність. Тому автори 
мають чітко усвідомлювати, що використання контенту без відповідних по-
силань або придбання ліцензії є плагіатом і передбачає відповідальність пе-
ред законом. Натомість і самі е-підручники можуть бути об’єктами авторсь-

,
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кого права.
Звісно створення електронного підручника потребує відповідного 

матеріально-технічного забезпечення, здатності застосовувати сучасні 
програмні продукти, що вимагає від автора ретельної підготовки та навіть 
додаткового навчання.

Література
1. Про затвердження Положення про електронний підручник № 440 від 

02.05.2018 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0621-18#n14 (дата звернення 10.03.2021) 

УДК 338.48-1 (6:663.2)
ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ ДЕГУСТАЦІЙ В ДИСТАНЦІЙНОМУ 

РЕЖИМІ

І.С. Калмикова, 
Одеська національна академії харчових технологій, м. Одеса

Освітньою програмою «Туризм» для студентів-бакалаврів передбачено 
проведення лекцій та лабораторних занять з дисципліни «Дегустації в туриз-
мі». Мета вивчення дисципліни «Дегустації в туризмі» полягає в тому, щоб 
сформувати у студентів альтернативно-інноваційне мислення, яке б забезпе-
чило їм успішну діяльність та кваліфіковане рішення завдань, пов’язаних з 
поєднанням туристичного та дегустаційного бізнесу.

Лабораторні роботи з курсу «Дегустації в туризмі» проводяться з ме-
тою закріплення студентами теоретичних знань, отриманих при вивченні ди-
сципліни, і для розвитку практичних навичок дегустації харчових продуктів 
та алкогольних напоїв. 

Пандемія коронавірусу COVID-19 змусила виші перейти на дистанцій-
не навчання, висвітлюючи слабкі та проблемні місця на окремих етапах на-
дання освітніх послуг. 

В рамках дистанційного навчання, викликаного введенням карантину 
через пандемію коронавірусу COVID-19, виникла необхідність трансформу-
вати методику проведення лабораторних робіт, пов’язаних з дегустаціями. 

Методика полягала в наступних діях. Викладач в залежності від теми 
лабораторної роботи висилав студентам фото зразків харчових продуктів 
(наприклад, сирів) та алкогольних напоїв (наприклад, сухих червоних вин) з 
описом виду та назви продукту, виробника та дати випуску партії з вказівкою 
місця продажу цих продуктів. Студенти купували продукти самостійно за-
здалегідь. Так вирішувалося завдання забезпечення всіх учасників дегустації  
аналогічними зразками. 

Основна складність полягала в забезпеченні студентів однаковим дегу-
стаційним посудом (келихами стандартної форми). Це питання було виріше- 

ідручннннннииииииккккк №№№№№№ 444444440 від 
Режжиииииииммммммм доооосссстттууууупппу: 

а звернееннннннннннннння 10.03.20002222111))))) 

АЦІЙЙ ВВВВВВВ ДДДДДДДИСТАНЦЦІІІІІІІЙЙЙЙЙЙЙНОМУ 
ИМІ

Калмиииииикккооооова, 
кадемії харрчччччооовввввииииих тееееееехххнннннннологій, м. О

ою «Турииииззззмммм»»»» дддддллллляя   сссстудееееенннннтттттіііііввв--ббббакала
аборатоооорррррррнннниих зззаааанняяятттттть з дисцииииппппліни «

дисциииипппппплллллііііііннннннниииииии «««««««ДДДДДДДеееееегггггуууссттттаааццццііііїїї в туризмі
дентів аааааааллллллльььььтернативввввввнннооооооо-інннннооооввввваааційне

ну діяльнііііііісттттттть та кваліфффффффікккккковане ріш
туристичногооооооо ттттттаааааа дегустаццццццціійййййййнного біз

ораторрррні роботи ззззз кккууууууурррррррсссссссууууууу «««««««ДДДДДДДеееегуста
кріплеенннннннняяяя студентами теееееооооооорррррррееееееттичних

ліни, іііі дддлллляя розввиииттку практичних н
алкогооооооллллььььннннних ннннаааааапппоооооооїїїїїїїввввввв.... 

ПППППааааааннддеееемммміііііяяяяяя ккккккооооооронавввввввірррррррусу COV
нее ннннаааааааввввчання, ввввииисссссвввввітллюююююююююючччи слаб
ддддааннннннннняяяяя оооосссвітніх пооооссссллллууууууугггг. 

ВВВВВ  ррраааамках диссстанцій
чччччерез паннннндддддеееммммію корона
ввввввааатттттиии методиииииккккккуууу прове
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